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Compte-rendu de la réunion ACC n° 5 du 23 avril 2025

Présents: Claude Blaque, Éliane Malabre, Alain Marionneau, Serge Mathé, Pierre Lhuillier, Thierry Météreau, Claudine Dumé rejoints par Daniel Cornillet.
1 - Le premier point est lancé par Pierre qui nous explique que le dossier d'extension de la zone de consommation en ACC ( de 2 à 20km de rayon) peut être établi facilement sur internet mais doit être solidement étayé.

Il ajoute que la recherche des consommateurs pourrait se faire sur la base des entreprises labellisées éco-responsables plutôt que par du porte-à-porte évoqué lors des réunions précédentes. Une remarque concerne "Mac Do" de Dolus dont la stratégie commerciale de l'enseigne nous dérange mais il apparaît qu'ils font des actions de qualité pour l'environnement, beaucoup plus que d'autres enseignes référencées.
2 - La question du tarif de revente de l'électricité produite est toujours la pierre d'achoppement: comment calculer ce tarif? Sur la base de quelles dépenses de gestion pour équilibrer notre budget?

· Suite à un article paru dans la République du Centre, Claudine a relayé une information concernant une installation entrée en fonctionnement dans la commune d'Olivet, au printemps. Le groupe souhaite leur demander des informations pour nous aider sur ce point. Claudine est mandatée pour les contacter.

· CIRENA: il semble difficile d'obtenir leur aide, le personnel change régulièrement et il est difficile d’obtenir des informations précises.

· CRER: Serge les avait contacté précédemment, ils ont répondu à nos premières questions.
Serge fera un résumé de leurs réponses et va les recontacter pour en savoir davantage.

Nous évoquons la possibilité d'un échange en visioconférence sur les questions suivantes:

- calcul du prix de vente et nombre de consommateurs?

- calcul des coûts de gestion

- sous-traitance de la facturation...

Les différences de tarifs entre les consommateurs et même pour certains, selon les saisons nous compliquent la tâche...

Inquiétude aussi quant aux informations de comptage fournies par ENEDIS pour la facturation des consommations, au vu des difficultés rencontrées par Claude avec la gestion de nos centrales existantes.

En revanche, il est précisé que toutes les taxes afférentes à la fourniture d'électricité sont incluses dans la facture du fournisseur initial et que nous n'aurons rien de tel à calculer.

Pierre nous présente un tableau SIG (EXEL) dans lequel il est aisé de modifier des informations qui actualisent automatiquement toutes les autres  valeurs, ce qui permettra de calculer les charges avant revente.

Avec seulement 4 - 5 consommateurs au départ, avons-nous besoin d'un logiciel dédié?

3 - Pierre soulève la question de l'assurance de nos installations qui n'ont pas reçu de visite d'un bureau de contrôle. Toutes les informations sont dans le dossier installateur: est-ce suffisant pour que les garanties s'appliquent en cas de problème?  Claude va envoyer notre contrat d'assurance à Pierre qui va l'étudier pour savoir si nous sommes effectivement assurés ou pas. Pour l'ACC, il faut que tout soit "carré".

4 - Christian a envoyé un courriel à notre député, C. Plassard, et au président de la CDC, M. Parent, pour leur demander de soutenir notre projet d'ACC et l'extension aux 20km de rayon de la zone de consommation...

Rendez-vous avec  Frank Paillot (agence immo "Laforêt", à Saint Pierre)

M. Paillot souhaite créer un site de padel dans l'île d'Oléron et nous le rencontrons pour lui expliquer le but et les moyens de notre SAS. Son associé n'a pas pu venir à cette réunion.

Il envisage un site de 1200m2  (minimum 1000m2  de bâti) constitué de 4 courts intérieurs et d'un club house. Il a eu un contact avec le maire de Dolus pour la location d'un site à proximité des tennis mais rien n'est fixé pour le moment (rendez-vous vendredi 25 avec le maire de Dolus). Claude l'informe que la mairie de Dolus doit siéger au conseil de gestion d'OSS17 suite aux  dernières élections.

M.Paillot nous explique les besoins du padel: en extérieur à Oléron, il y a trop d'humidité et de vent, d'où le projet en intérieur. Cette activité est également bruyante (joueurs et balles) et nécessite une bonne isolation phonique et thermique (pas de chauffage en hiver). Ces contraintes obligent à construire 4 courts au minimum pour être rentable.

La hauteur du bâtiment doit être au moins de 10m au faîtage pour pouvoir accueillir des tournois de haut niveau.

Les courts qui existent actuellement à Ors sont vétustes, non isolés, trop bas  et donc peu agréables. Le nouveau projet est plus qualitatif.

Des contacts pris par M. Paillot avec des sociétés d'installations solaire ont évoqué une production de 140kWc de puissance.

Si ce projet ne peut aboutir à Dolus, plusieurs autres sites ont été évoqués: la Jarrie à Dolus mais ce n'est pas conforme au PLU, idem dans la ZAC des 4 Moulins à Cheray. À  proximité du complexe sportif de Saint Pierre serait une bonne option envisagée par M. Paillot qui attend le rdv du 25 à Dolus avant de contacter la mairie de St Pierre.

Des équipements de qualité pourraient drainer de nouveaux visiteurs dans l'île mais si les possibilités envisagées ne se concrétisent pas, M. Paillot cherchera une solution sur le continent.

Le bâtiment à construire sera soit totalement "en dur "avec des panneaux photovoltaïques sur le toit ou en métalo-textile, murs en dur et toiture souple, sauf sur le club house qui serait, dans ce cas, le seul toit pouvant recevoir des PV (120m2) . Il serait possible d'installer des PV sur les murs selon leur orientation.

Pierre interroge sur les autres installateurs contactés: certains proposent de payer 150 000€ de loyer dès le départ ce qui constituerait l'apport personnel avant emprunt pour le projet.

Projet d'un coût évalué à 1million d'euros tout compris (la formule semi-rigide est 30 à 40% moins chère) avec la perspective de 10 ans d'exploitation avant sa revente.
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